

प्लांटेशन ड्राइव, 2024: मैत्रेयी कॉलेज दिल्ली में एक पेड़ माँ के नाम

(आधुनिक राजस्थान) कृष्ण चतुर्वेदी, दिल्ली। प्रधानमंत्री के अभियान, एक पेड़ माँ के नाम के अनुरूप मैत्रेयी कॉलेज की उद्यान समिति द्वारा 2 सितंबर 2024 को दोपहर 3 बजे वृक्षारोपण अभियान वृक्ष अपनाओ अभियान का आयोजन किया गया, जिसमें सितंबर, 2024 तक 140 करोड़ पेड़ लगाने का लक्ष्य रखा गया है, इसके बाद मार्च, 2025 तक पूरे देश में 140 करोड़ पेड़ लगाए जाएंगे। ड्राइव का प्राथमिक लक्ष्य एक हरित, स्वस्थ और टिकाऊ वातावरण को बढ़ावा देना है। इस अभियान का आदर्श वाक्य वृक्ष लगाओ, धरती बचाओ (पेड़ बचाओ, धरती बचाओ) था। इसका उद्घाटन



सम्मानित मुख्य अतिथि, प्रोफेसर दीनबंधु साहू, वनस्पति विज्ञान विभाग, दिल्ली विश्वविद्यालय ने किया। इस अभियान में सभी विभागों के छात्रों और संकाय सदस्यों की उत्साहपूर्ण भागीदारी देखी गई, जिन्होंने अपने विभाग के नाम पर एक पेड़ को गोद लेने की जिम्मेदारी ली। पौधारोपण अभियान की शुरुआत में प्रोफेसर साहू ने वर्तमान समय में और आने वाली पीढ़ियों के लिए पौधारोपण के महत्व बताते हुए संक्षिप्त भाषण के साथ हुई। उन्होंने इस तथ्य पर जोर दिया कि व्यक्ति को न केवल एक पेड़ लगाने पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, बल्कि इसके विकास की जिम्मेदारी भी लेनी चाहिए। इस अभियान में प्रथम वर्ष के छात्रों को स्नातक होने पर गोद लिए गए पेड़ के पौधों का पोषण करने के लिए प्रोत्साहित किया। मशरूम कंपोस्टिंग पिट यूनिट के पास प्रोफेसर साहू ने कॉलेज की प्रिंसिपल हरित्मा चोपड़ा के साथ मिलकर ढाक का पौधा लगाया। प्रोफेसर साहू द्वारा प्रथम और द्वितीय वर्ष के छात्रों को पोषण और रखरखाव के लिए 15 पौधे को निरूपित किया गया था। कुल 18 पेड़ लगाए गए जिनमें कचनार, पीली गुलमोहर, कपोक, अमलतास, ढाक, बबूल, जकरंडा, इमली, कढीपत्ता और पंगारा आदि शामिल हैं, प्रत्येक विभाग द्वारा एक पौधे को अपनाया गया। यह आयोजन एक शानदार सफलता थी, जिसमें 85 व्यक्तियों की सक्रिय भागीदारी देखी गई। इस वृक्षारोपण अभियान का प्राथमिक उद्देश्य छात्रों में छात्रों के बीच जिम्मेदारी और पर्यावरणीय नेतृत्व की भावना पैदा करना ही न था इसके अलावा परिसर के साथ एक सदाबहार, लंबे समय तक चलने वाले बंधन को बढ़ावा देने के साथ हरियाली प्रथाओं और जीवन जीने का एक स्थायी तरीका देना था।

मैत्रेयी कॉलेज के प्लांटेशन ड्राइव 2024 से देश होगा हरा भरा और खुशहाल

नई दिल्ली | प्रधानमंत्री के अभियान एक पेड़ मां के नाम के तहत मैत्रेयी कॉलेज की उद्यान समिति द्वारा सोमवार को अपराह्न 3 बजे पौधारोपण अभियान वृक्ष अपनाओ अभियान का आयोजन किया गया। जिसमें मार्च, 2025 तक पूरे देश में 140 करोड़ पेड़ लगाए जाएंगे। ड्राइव का प्राथमिक लक्ष्य एक हरित, स्वस्थ और टिकाऊ वातावरण को बढ़ावा देना है। इस अभियान का आदर्श वाक्य पेड़ लगाओ, धरती बचाओ, पेड़ बचाओ, धरती बचाओ था। इसका उद्घाटन मुख्य अतिथि वनस्पति विज्ञान विभाग, दिल्ली विश्वविद्यालय के प्रोफेसर दीनबंधु साहू ने किया। इस अभियान में सभी विभागों के छात्रों और संकाय सदस्यों की उत्साहपूर्ण भागीदारी देखी गई, जिन्होंने अपने विभाग के नाम पर एक पेड़ को गोद लेने की जिम्मेदारी ली। पौधारोपण अभियान की शुरुआत में प्रोफेसर साहू ने वर्तमान समय में और आने वाली पीढ़ियों के



लिए पौधारोपण के महत्व को बताया। उन्होंने इस तथ्य पर जोर दिया कि व्यक्ति को न केवल एक पेड़ लगाने पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, बल्कि इसके विकास की जिम्मेदारी भी लेनी

चाहिए। इस अभियान में प्रथम वर्ष के छात्रों को स्नातक होने पर गोद लिए गए पेड़ के पौधों का पोषण करने के लिए प्रोत्साहित किया। मशरूम कंपोस्टिंग पिट यूनिट के पास प्रोफेसर साहू ने कॉलेज की प्रिंसिपल हरित्मा चोपड़ा के साथ मिलकर ढाक का पौधा लगाया। प्रोफेसर साहू द्वारा प्रथम और द्वितीय वर्ष के छात्रों को पोषण और रखरखाव के लिए 15 पौधे को निरूपित किया गया था। कुल 18 पेड़ लगाए गए जिनमें कचनार, पीली गुलमोहर, कपोक, अमलतास, ढाक, बबूल, जकरंडा, इमली, कढीपत्ता और पंगारा आदि शामिल हैं। प्रत्येक विभाग द्वारा एक पौधे को अपनाया गया। यह आयोजन एक शानदार सफलता थी, जिसमें 85 व्यक्तियों की सक्रिय भागीदारी देखी गई। इस पौधारोपण अभियान का प्राथमिक उद्देश्य छात्रों में छात्रों के बीच जिम्मेदारी और पर्यावरणीय नेतृत्व की भावना पैदा करना ही न था इसके अलावा परिसर के साथ एक सदाबहार लंबे समय तक चलने वाले बंधन को बढ़ावा देने के साथ हरियाली प्रथाओं और जीवन जीने का एक स्थायी तरीका देना था।